

南海城管驻点帮扶五年,云浮市罗定市黎少镇大塘村实现全面脱贫 村集体收入五年增长二十多倍

扫黑除恶 进行时

南海区住建水利局扎实开展水利领域扫黑除恶专项斗争专项治理工作

狠抓水利工程建设 整治河湖“四乱”

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/赵妍 张琼)处理水利工程招标投标投诉12宗,行政处罚各类水事违法案件20件,罚款109.5万元,罚没河砂4583.8立方米……自开展扫黑除恶专项斗争以来,南海区住建水利局扎实开展水利行业乱象整治,狠抓水利建设工程质量,规范水利工程施工招标投标市场管理,重拳打击河湖“四乱”等违法行为。

为保障水利工程质量,切实打击水利工程建设乱象,区住建水利局结合日常监管、专项检查、飞行检测的方式进行全方位排查。自开展专项斗争以来,共巡查在建工程113宗次,对16家单位进行依法扣分处理,采取现场直接抽取工程实体或原材料、现场监理见证取样的方式,对105个在建水利工程进行144项检测。

区住建水利局还开展水利工程建设打假专项行动,三年来共出动检查人员422人次,检查工地296个,检查建材292批次,未发现有水利工程建设造假现象。

区住建水利局在全区范围内积极开展水利工程建设过程中的涉黑涉恶涉乱线索摸排,同时加强水利工程建设行业领域乱象整治,共处理有关投诉12宗,对违法企业进行通报和诚信扣分,限制其在执行期间的招投标活动。

在水政监管方面,区住建水利局重点对群众反映强烈的非法盗采、运输河砂,在河湖内乱排乱倒,在河湖管理范围内违建等违法行为进行重拳整治。截至10月底,通过联合执法共查处各类水事违法案件30宗,罚款109.5万元;查获7艘运输非法砂源证明的河砂运输船,罚没河砂4583.8立方米,罚款69万元;查处并拆除河道管理范围内的违法建筑(构筑物)面积约44743平方米。

下一步,区住建水利局将继续保持扫黑除恶专项斗争的高压态势,加大对河道非法采砂、河湖“乱占、乱采、乱堆、乱建”等违法行为的摸排和查处力度,切实做到发现一处、查处一处,努力建设“河畅、水清、岸绿、景美”的美丽河湖。

扫黑除恶 治乱 创建平安佛山
市扫黑除恶办举报电话:83035995(工作时间)

员工乱丢垃圾 各被罚150元

珠江时报讯(记者/周钊涛 通讯员/严嘉杰)日前,大沥镇综合行政执法队查处一起乱丢废弃物的违法行为。按照规定,五名乱丢垃圾的当事人均被处以150元行政处罚。

早前,大沥镇综合行政执法队接到市民投诉,称黄岐三乡路一工厂员工常常在路边乱丢垃圾,影响周边环境。接报后,执法人员前往现场核查,发现投诉位置确有不少垃圾袋。其中,部分垃圾袋为敞开状态,容易造成路面污染,有损城市形象。

通过市民提供的视频证据,执法人员找到了工厂负责人,向其出示相关照片、视频。该负责人表示,这些是厂内垃圾,交由员工投放至垃圾桶,没料到员工为偷懒直接丢在路边。

对此,执法人员立即开具法律文书,要求相关人员到中队配合调查。近日,五名参与乱丢垃圾的当事人按照约定到执法队接受处理。根据《佛山市城市市容和环境卫生管理规定》第45条第1款的规定,每人被处以150元行政处罚。大沥镇综合行政执法队办公室主任钟伟星表示,爱护环境,人人有责。希望市民从自身做起,拒绝不文明行为,让城市环境更美好。



■航拍云浮市罗定市黎少镇大塘村。

引导村民养殖 助力大塘村全面脱贫

除了稳步提高村集体收入以外,吉峥还特别关注村里的贫困户。

方大伟就是其中之一。过去,方大伟一家的主要收入来源就是20只活鸡。“他有劳动力也有主观能动性,我们就应该鼓励他。”吉峥掌握了方大伟的家庭情况后,按照一人20羽的标准向其发放鸡苗。方大伟一家6口人,便是120羽鸡苗。伴随鸡苗的顺利长大,方大伟自然是喜笑颜开。“院子多了好多鸡,一天都忙着照顾它们,生活越来越有奔头了。”

不仅仅是方大伟,吉峥来了以后,先后向92户369人发放鸡苗,引导村民劳动致富。“没有养殖技术的也不用怕,我们会邀请农业技术人员在村委会议室现场开展养殖技术培训、种植技术培训。目前,参加培训的贫困户共计197人次。”吉峥说。至于销路问题,则早已与相关企业达成协议负责回收。总之,村民只管把鸡苗“养

大、养肥”就行。

不仅如此,吉峥还积极发挥城管人的特长和优势,借完善绿化让大塘村越变越美。在大塘村党群服务中心对面,有一个美丽的莲花池,池里不仅有莲花,还有爱捉迷藏的锦鲤。

如此美景,让不少村民茶余饭后都主动在这里聚集。“因为这里环境美呀。”大塘村妇女主任温秀玲说,除了党群服务中心,大塘村的几个小公园也种了四季花草,无论春夏秋冬,村民都能欣赏美景。

如今,经过几任城管驻村干部的努力,大塘村贫困户118户403人全部达到省考核八有标准(有安全住房、有安全饮水、有电用、有电视信号覆盖、有网络信号覆盖、有教育保障、有医疗保障),有劳动能力贫困户人均可支配收入达1.1万元,超过省考核标准;无劳动能力贫困户全部有基本生活保障。

“我们都想吉书记能在大



扫码一下
详见更多精彩内容

文/珠江时报记者 周钊涛
通讯员 毛雨
图/珠江时报记者 范仕杰

每天上午,方大伟(化名)起床的第一件事就是到院子里转转,看看自养的140只鸡。“照顾140只鸡,每天可忙了。”方大伟说,过去家里只有20只鸡,是一家六口的主要经济来源,家里过得紧巴巴的,特别辛苦。后来,在南海区城市管理和综合执法局驻村第一书记吉峥的帮助下,家里分了120羽鸡苗,生活变得有盼头了。

实际上,不仅仅是方大伟,在历任南海扶贫干部的努力下,大塘村已实现全面脱贫。

引入光伏发电 稳步提高村集体收入

大塘村位于云浮市罗定市黎少镇,是省定贫困村,自2016年开展精准扶贫以来,由南海区城市管理和综合执法局负责驻点帮扶。经过前4年的努力,大塘村的村集体年收入从最初的1.2万元提升至20万元,超出省定标准10万元。

“来了就得干事,不能混日子。”吉峥回忆称,这些成就都是他的同事日日夜夜奋斗出来的,决不能在他这里“翻了车”。正是如此,吉峥深入调研并决定在大塘村引进光伏发电项目。究其原因,也很简单。一来是效益不错,每年可为村集体增加3-5万收入;二来是光伏发电在云浮早有先例,操作难度相对较低。

尽管如此,项目推进过程中还是遇到了不小的麻烦。其中,尤以征地最令人头疼。“阿叔,您这块地现在也没空打理,租给村里虽然只能收到一点钱,可是光

伏发电得到集体收入,最后受益的还是我们自己呀。”吉峥对好几个村民说过类似的话,只是他们都不为所动。

“其实我也理解,土地在农民眼中是特别宝贵的。”吉峥说,谈崩了这一家只好找下一家。就这样,好不容易和王仁强(化名)签订了租赁合同。谁能想到,施工期间,王仁强突然反悔,说什么也不同意租赁土地。无奈之下,吉峥只好放弃,带着村干部继续找下一家。

经历一波三折,光伏发电项目终于在2019年底正式落成。2019年12月,大塘村通过光伏发电收入4800元。“夏天的发电效果会更好,一年下来增收5万元还是很有希望的。”吉峥说,更重要的是,光伏发电项目维护成本较低且有效期较长,是稳定村集体收入的重要来源。他还说,加上其他收入,村集体年收入已经突破28万元。



■云浮市罗定市黎少镇大塘村光伏发电项目。

桂城举行电动自行车安全管理论坛

推电动车上楼充电 出事或要担刑责

珠江时报讯(记者/邓丹凤 通讯员/徐杰锋 摄影报道)近日,2020年最后一场“建设安全社区 营造幸福家园”桂城街道电动自行车安全管理论坛在桂城同成社区中海锦城国际花园举行,多方专家代表针对电动车相关问题,为上百名市民答疑解惑,共建平安社区。

“电动车电池一旦引发火灾,将伴随着释放高温和剧毒。”桂城街道消防办消防辅导员何绍森结合桂城发生的电动车起火案例,深入浅出地为市民讲解电动车消防安全的重要性。

“据统计,2019年全市发生的涉电动车死亡交通事故中,

绝大部分电动车驾驶人均未佩戴安全头盔。”桂城交警中队警官许启琛现场讲解了电动车事故情况,并分享了如何为电动车上牌以及佛山电动车管理规定等“干货”。

此外,主办方还邀请了桂城街道应急管理办、桂城交警中队、桂城街道消防办、桂城街道城建和水利办、广东盈宇律师事务所以及广东好易点科技公司的代表为市民现场支招。

“邻居将电动车的电池拿到楼上充电,劝说无果,怎么办?”现场一位市民提问。广东盈宇律师事务所律师隆旺成表示:

“首先我们要劝导。第二可以找小区物业进行调解。第三可以告诉他,万一发生火灾等事故,如果造成身边人的损失,他将面临赔偿;如果导致严重后果,将承担刑事责任。”

“还好今天参加了这个活动,没想到电动车在家里充电那么危险。”中海锦城国际花园业主刘阿姨说,小区里也有充电桩,以后一定会在充电桩为电动车充电。

“希望通过活动提高市民的安全意识。”桂城街道应急管理办副主任彭湛聪表示,2017年桂城街道开始推动电动车充电桩建设工作,实现“政府鼓励、社



■嘉宾为活动点赞。

区出地、企业出资、群众受益”的充电桩建设运行模式,加强对电动车停放充电进行监管。目前,

桂城已完成2365个充电桩、16228个充电出口建设,覆盖全部社区。

佛山市南海泰源印染有限公司迁改扩建项目环境影响评价信息公告(征求意见稿公示)

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一)环境影响评价征求意见稿全文网络链接
环境影响评价报告书网络链接(https://pan.baidu.com/s/1SJSYVvfy6gf_jDjdZXBsA,提取码:v00p)

(二)查阅纸质报告书的方式和途径
公众可前往如下单位查阅:
佛山市南海泰源印染有限公司(地址:佛山市南海区西樵镇联新工业;联系电话:0757-86806692)

二、征求意见的公众范围
征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见表的网络链接(https://pan.baidu.com/s/

1eHANKVEKSSGYZN5fYes2Vg,提取码:kzfe)

四、公众提出意见的方式和途径
公众若有与本项目环境影响评价和保护措施有关的建议和意见,请在上述网络连接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格通过信函、传真或电子邮件等方式提交至建设单位。

建设单位:佛山市南海泰源印染有限公司
联系人:吴先生
联系电话:13702958582 邮编:528211
传真电话:0757-86806695
电子邮箱:nhtaiyuan2006@126.com
通讯地址:佛山市南海区西樵镇联新工业区

五、公众提出意见的起止时间
自本公告发布之日起10个工作日内,即自2020年11月16日-2020年11月27日。

佛山市南海泰源印染有限公司
2020年11月16日

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲佛山市南海区润立房地产开发有限公司遗失2014年5月16日开具的润立丽苑12座,工程编号:131023000004的广东省政府性基金(预收、退费、结算)通用票据第二联,票据编号:BG00977976,票据金额:104.8元(大写:壹佰零肆元捌角),现声明作废。
▲佛山市大同社会工作服务中心遗失银行开户许可证,核准号:J5880029670503,现声明作废。
▲佛山市南海区雄鑫建材经营部(经营者:刘炬滨)遗失公章一枚,现声明作废。
▲江志兵遗失佛山市网络预约出租汽车驾驶员证,证号:51292319691220371X,发证时间:2018年7月18日,现声明作废。
▲江志兵遗失粤EL273N车辆于2019年2月2日发放的佛山市网络预约出租汽车运输证,运输证号:01000335,现声明作废。